

Program zapobiegania agresji i zaburzeń zachowania

 wg „Treningu Zastępowania Agresji ART.”

I. Co to jest Trening Zastępowania Agresji ?

Trening Zastępowania Agresji w skrócie (ART), od angielskiej nazwy Agression Replacement Training jest programem psychoedukacyjnym opracowanym przez prof. Arnolda Goldsteina z USA w odpowiedzi na narastający problem agresji i przemocy. Jest programem zaakceptowanym i rekomendowanym do realizacji przez MENiS  i             znajduje się w banku rekomendowanych programów profilaktycznych. 
Jest to jeden z bardziej skutecznych behawioralnych programów zmiany zachowań agresywnych i przemocowych dzieci, młodzieży i osób dorosłych na zachowania pożądane, prospołeczne. Trening Zastępowania Agresji (ART) jest stosowany na wszystkich trzech poziomach profilaktyki (pierwszo-, drugo- i trzeciorzędowej). 


II.  Cele   Treningu  Zastępowania Agresji  

Celem szkolenia jest przygotowanie profesjonalistów do używania sprawdzonych i praktycznych metod, uczących umiejętności prospołecznych. Trening  Zastępowania  Agresji jest cenną pomocą w wychowaniu, profilaktyce, socjoterapii i resocjalizacji.
   
Uczestnicy szkolenia są przygotowani do uczenia dzieci i młodzieży ponad 100 podstawowych umiejętności prospołecznych, które mają im ułatwić przystosowanie się do wymogów życia codziennego i zastąpić zachowania społecznie szkodliwe,  otrzymają  również przygotowanie warsztatowe do samodzielnej realizacji programu interwencyjnego, składającego się z trzech modułów, ukierunkowanych na główne obszary ryzyka zachowań agresywnych:

1. Trening  umiejętności  zachowań prospołecznych, które  ujęte  są  w  bloki  następujących zagadnień:
a)  podstawowe     umiejętności     prospołeczne:    słuchanie,   rozpoczynanie    rozmowy, prowadzenie rozmowy, zdawanie pytań, dziękowanie, przedstawianie się, przedstawianie innych osób, mówienie komplementów,

b) nauka zastosowania podstawowych umiejętności prospołecznych: proszenie o pomoc, przyłączanie się, udzielanie instrukcji, wykonywanie poleceń, przepraszanie, przekonywanie innych,

c) umiejętności emocjonalne: znajomość własnych uczuć, wyrażanie swoich uczuć, rozumienie uczuć innych osób, radzenie sobie z czyjąś złością, wyrażanie sympatii i miłości, radzenie sobie ze strachem, nagradzanie samego siebie,

d) alternatywne umiejętności wobec agresji:  proszenie o pozwolenie, dzielenie się czymś, pomaganie innym, negocjowanie, stosowanie samokontroli, obrona własnych praw, reagowanie na zaczepki, unikanie kłopotów z innymi, unikanie bójek.
e) umiejętność radzenia sobie ze stresem:  składanie skargi, odpowiadanie na skargę, radzenie sobie ze wstydem (zakłopotaniem), radzenie sobie z pominięciem (odrzuceniem), stawanie w obronie przyjaciela, reagowanie na namawianie, reagowanie na niepowodzenia, radzenie sobie ze sprzecznymi informacjami, radzenie sobie z oskarżeniem, przygotowanie do trudnej rozmowy, radzenie z presją grupy,
f) umiejętność planowania: decydowanie o podjęciu działań, ustalenie przyczyny problemu, wyznaczenie celu, określanie swoich możliwości, zbieranie informacji, szeregowanie problemów według ich znaczenia, podejmowanie decyzji, koncentrowanie się na zadaniu.

2. Trening   kontroli   złości  (emocji)   polega   na   przygotowaniu przez trenującą młodzież na każdą sesję opisu niedawnych sytuacji, które powodowały złość. Trening oparty jest na bezpośrednich     doświadczeniach    uczestników   zajęć.   Podczas   zajęć  warsztatowych  uczestnicy:
- identyfikują czynniki wyzwalające złość, 
- uczą się rozpoznawać sygnały wskazujące na podwyższony stan napięcia emocjonalnego 
- uczą   się   używać   technik   służących   do    zmniejszania   poziomu    gniewu,
- uczą   się   stosowania   technik   nagradzania     siebie   za   nieagresywne    zachowania,

Schemat tych zajęć polega na analizie:
- wyzwalaczy (zewnętrzne i wewnętrzne),
- sygnałów świadczących o wzroście napięcia emocjonalnego,
- monitów służących do opanowania chaosu intelektualnego,
- reduktorów złości, gniewu,
- samooceny - nagradzania siebie za opanowanie wybuchu agresji,
- użycia właściwej dla sytuacji umiejętności prospołecznych.

3. Trening zasad etycznych -  są to procedury uczące właściwej hierarchii wartości, sprawiedliwości, rozumienia złożonych społecznych problemów wymagających liczenia się z prawami innych osób i uwzględniania potrzeb i praw innych osób. Składa się na to 30 scenek, np.: "Kradzież sklepowa", "Użycie LSD", "Dealer narkotyków", "Ratowanie życia".

Przeszkolona kadra zyskuje  także wiedzę i umiejętności z zakresu:

· teorii agresji i profilaktyki przemocy,

· diagnozy młodzieży agresywnej,

· prowadzenia programu profilaktycznego z młodzieżą,

· współpracy z rodziną i najbliższym środowiskiem dziecka,

III. Adresaci programu:

- dzieci i młodzież zwłaszcza z grup podwyższonego ryzyka,  ich rodzice i opiekunowie,
- pracownicy edukacji  (pedagodzy, nauczyciele, psycholodzy), 

- pracownicy pomocy społecznej – Ośrodek Interwencji Kryzysowej, 

-  pracownicy Poradni Pedagogiczno –Psychologicznej.

VI. Zamierzenia  programu

Badania psychologiczne dowodzą, że osoby niedostosowane społecznie wykazują szereg braków w kontaktach z innymi,  zdolnościach planowania, komunikacji, panowania nad emocjami, radzenia sobie z lękiem, gniewem i wielu innych umiejętnościach. Niedostosowanie do życia zgodnego z normami, w tym agresja, jest więc przejawem deficytu umiejętności zachowań społecznych. 

Dlatego też zasadnym jest  aby treningi  z  ART   rozpoczynały się  już w  grupach przedszkolnych, gdzie wykwalifikowana kadra będzie w stanie obiektywnie rozpoznać  i pracować nad zachowaniami dysfunkcyjnymi  z pięcio  i sześciolatkami, następnie program będzie kontynuowany na poziomie szkół (podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalych)  a ze szczególnie trudnymi przypadkami indywidualnie  pracować będą pracownicy Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej.      

W efekcie programu przeciwdziałania przemocy wdrożonego na podstawie Treningu Zastępowania Agresji  planuje się  istotne ograniczenie występowania zjawiska przemocy i agresji rówieśniczej nawet o 50%, oraz  zwiększenie   bezpieczeństwa  w szkole i środowisku lokalnym.

Program realizowany jest na terenie świnoujskich placówek oświatowych od  roku 2007.

