



                   APEL                                                           Projekt
RADY MIASTA ŚWINOUJŚCIE

z dnia 6 czerwca 2013 r.

do Prezesa Rady Ministrów w sprawie podjęcia działań mających na celu wyjaśnienie aktualnej sytuacji pracowników Morskiej Stoczni Remontowej S.A. z siedzibą                                  w Świnoujściu w świetle procesu konsolidacji z SSR „Gryfia” S.A. 

Rada Miasta Świnoujście z zaniepokojeniem przyjmuje informacje o braku reakcji na wcześniejszy Apel z dnia 13 kwietnia 2012 r. oraz Uchwałę Nr XXVII/214/2012 Rady Miasta Świnoujście z dnia 28 czerwca 2012 r., w tym informacji o konkretnych działaniach zmierzających do zabezpieczenia uzasadnionych interesów pracowników Morskiej Stoczni Remontowej S.A. w Świnoujściu i utrzymania dotychczasowej roli ww. przedsiębiorstwa                  w życiu społecznym i gospodarczym gminy miasta Świnoujście.


Rada Miasta Świnoujście mając na uwadze kolejne, dramatyczne wystąpienia Zakładowych Organizacji Związkowych MSR S.A. w Świnoujściu, a w szczególności  sygnalizowane przez nie wysoce prawdopodobne, negatywne następstwa toczącego się procesu konsolidacji, zwraca się do Pana Premiera z ponownym Apelem o przeprowadzenie przez właściwe organy, czynności kontrolnych dotyczących stosowanych w tej firmie praktyk zarządczych.

Przewodniczący Rady Miasta 





Paweł Sujka    

Do wiadomości:

1. Minister Skarbu Państwa,

2. Parlamentarzyści Ziemi Zachodniopomorskiej,

3. Wojewoda Zachodniopomorski,

4. Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego,

5. Radni Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego,

6. Agencja Rozwoju Przemysłu S.A.,

7. MS Towarzystwo Funduszy Inwestycyjnych S.A.,

8. Morska Stocznia Remontowa S.A. w Świnoujściu,

9. Wspólna Reprezentacja Związków Zawodowych przy Morskiej Stoczni Remontowej SA w Świnoujściu. 
