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POLSKIE LNG S.A.
Spółka Polskie LNG jest odpowiedzialna za budowę i eksploatację terminalu do odbioru i regazyfikacji skroplonego gazu zimnego, który jest 25-ym terminalem w Europie i 112-ym na świecie.
W grudniu 2015 r. miało miejsce historyczne wydarzenie – w skali nie tylko miasta, ale i całego kraju oraz środkowo-wschodniej Europy. Wówczas wpłynął do świnoujskiego portu pierwszy statek ze skroplonym gazem oraz nastąpił techniczny rozruch terminalu. Dostarczany do terminalu gaz pozwoli w znacznym stopniu na uniezależnienie się Polski od dostaw gazu z Rosji. Terminal LNG znacznie zwiększa także rangę portu w Świnoujściu. 
W przyszłości terminal może stać się centrum wymiany myśli technicznej z zakresu funkcjonowania technologii LNG oraz jej znaczenia na rynku globalnym (konferencje naukowe, spotkania biznesowe, projekty badawcze i rozwojowe), co z pewnością jeszcze bardziej wpłynie na rozwój lokalnego rynku hotelarskiego, turystycznego oraz wszelkiego rodzaju usług związanych z organizacją spotkań biznesowych.

Polskie LNG w minionym roku wspierało liczne działania kulturalne i sportowe w mieście. Spółka sfinansowała budowę strefy rekreacyjnej i parkingu przy plaży na Warszowie, budowę jednostki straży pożarnej, program „Bezpieczne Miasto” oraz uruchomiła Fundusz Wspierania Inicjatyw Lokalnych LNG. Spółka sponsorowała także lokalne kluby sportowe, obiekty kulturalne (m.in. Muzeum Obrony Wybrzeża w Forcie Gerharda, Podziemne Miasto i Latarnię Morską) oraz wydarzenia kulturalne (m.in. Festiwal im. Marka Grechuty, Sail Świnoujście, festiwal FAMA).
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ZARZĄD MORSKICH PORTÓW SZCZECIN I ŚWINOUJŚCIE S.A.
Zarząd Morskich Portów Szczecin i Świnoujście jest podmiotem powołanym do zarządzania portami o podstawowym znaczeniu dla gospodarki narodowej: w Szczecinie i w Świnoujściu. Spółka m.in. zarządza nieruchomościami i infrastrukturą portową oraz prognozuje i planuje rozwój portów.

W ramach swoich zadań statutowych w ostatnich latach wiele kluczowych inwestycji spółka przeprowadziła w Świnoujściu. 
W 2015 r. ukończyła budowę stanowiska promowego nr 1 o długości ok. 242 m i głębokości technicznej 12 m, wybudowała galerię pasażerską zrealizowaną wzdłuż nowobudowanego nabrzeża i połączoną z galerią istniejącego stanowiska promowego nr 2 oraz infrastrukturę techniczną i uzbrojenie terenu. Inwestycja była współfinansowana ze środków UE i trwała ok. 3 lat. Całkowity koszt inwestycji wyniósł ponad 111 mln zł.

Kolejną inwestycją była rozbudowa infrastruktury terminali portowych w Szczecinie i Świnoujściu, w ramach której zbudowano nowe miejsca postojowe dla pojazdów ciężarowych i osobowych wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, spełniającą funkcje placu postojowego, umożliwiającego kompleksową obsługę transportu kołowego przed i po załadunku i wyładunku towaru.

Przy wsparciu funduszy z UE spółka dokonała także zakupu holownika - statku pożarniczego z klasą pożarową Fi-Fi1. Ten nietypowy statek pożarniczy przystosowany jest do pełnienia funkcji jednostki przeciwpożarowej i ma zastąpić wysłużoną jednostkę „Strażak 25”, stacjonującą w Świnoujściu. 

Wszystkie powyższe inwestycje wpływają na zwiększenie roli Świnoujścia jako jednego z najważniejszych polskich portów, znacznie poprawiając jego przepustowość oraz warunki bezpieczeństwa.

Port w Świnoujściu jest:

· największym polskim pasażerskim portem morskim – w 2014 r. odprawiono ok. 1 mln pasażerów, tj. 55 % wszystkich podróżujących oraz 

· trzecim co do wielkości portem przeładunkowym w Polsce.
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M&M SOLUTIONS S.C. MICHAŁ BARKAS MACIEJ MACIEJEWSKI
WYPOŻYCZALNIA ROWERÓW BALTICBIKE
Spółka M&M Solutions s.c. w ciągu zaledwie sześciu lat stworzyła jedną z największych w Polsce wypożyczalni rowerów. Posiada ona obecnie 700 różnego typu, wysokiej jakości rowerów i sprzęt (przyczepki, foteliki, kaski), umożliwiający rekreację rowerową dla całej rodziny. W 2015 roku liczba klientów przekroczyła 30 tys. co sprawia, że wypożyczalnia BalticBike należy do czołówki świnoujskich firm specjalizujących się w obsłudze ruchu turystycznego.

Wypożyczalnia świadczy usługi całorocznie. W Świnoujściu i Międzyzdrojach dysponuje czterema stałymi punktami obsługi klienta, współpracuje również z kilkudziesięcioma obiektami hotelarskimi. Spółka jest również partnerem systemu rowerowego UsedomRad, który umożliwia wypożyczanie rowerów m.in. na całej wyspie Uznam. W zakresie usług jest również dowóz i odbiór rowerów na telefon oraz bezpłatne wsparcie techniczne na trasie. Do tego celu firma nabyła dwa samochody dostawcze.

Firma stosuje profesjonalne i nowoczesne narzędzia marketingowe. Obecnie daje całoroczne zatrudnienie 6 osobom. W głównym sezonie do zespołu BalticBike dołącza kolejnych 8 pracowników sezonowych, głównie świnoujskich uczniów i studentów.
