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ZESPÓŁ HANDLOWO-USŁUGOWY PRZY UL. DĄBROWSKIEGO W ŚWINOUJŚCIU – GALERIA „CORSO”

Galeria handlowa o powierzchni sprzedaży niemal 6 tys. m2 składająca się z wielu lokali handlowych, usługowych oraz kina z parkingiem dla klientów zlokalizowanym na dachu jest obiektem znakomicie wpisującym się w strukturę miasta. Otwarta przestrzeń łącząca kolejne kondygnacje ze sklepami i usługami na całej wysokości wypełniona jest schodami ruchomymi i doświetlona świetlikiem dachowym nad główną częścią pasażu.

Budowa obiektu została zrealizowana w imponującym tempie bo ok. 1,5 roku. Otwarcie obiektu nastąpiło w czerwcu 2015 r. Aktualnie Galeria jest jednym z najbardziej popularnych i lubianych centrów handlowych w mieście. Na szczególne podkreślenie zasługuje umieszczenie na ostatniej kondygnacji kina 3D, tak oczekiwanego przez mieszkańców. Inwestor, mimo dużego ryzyka finansowego zdecydował się na otwarcie czterech komfortowych sal kinowych, wzbogacając tym samym ofertę kulturalną Świnoujścia. 

Powstały obiekt to przykład nowoczesnej Galerii aktywizującej obszar śródmiejski i porządkującej układ urbanistyczny jednego z kwartałów miasta. Architektura obiektu została dopasowana skalą do sąsiedniej zabudowy tworząc nowoczesną, prostą bryłę o eleganckiej kolorystyce z zastosowaniem szlachetnych materiałów – tynków i okładzin elewacyjnych.

Autor Projektu: architekt Ryszard Burbicki z FBA w Szczecinie 

Wykonawca: firma Calbud ze Szczecina
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REMONT ELEWACJI ZESPOŁU ZABUDOWY ZABYTKOWYCH BUDYNKÓW
PRZY UL. HOŁDU PRUSKIEGO W ŚWINOUJŚCIU
W RAMACH PROGRAMU REWITALIZACJI ŚRÓDMIEŚCIA ŚWINOUJŚCIA
Zespół pierzejowej zabudowy przy ul. Hołdu Pruskiego złożony z zabytkowych kamienic stanowi cenny przykład secesyjnej zabudowy miejskiej i podlega ścisłej ochronie konserwatorskiej.
Kamienice stanowią jeden z głównych walorów historycznego, kulturowego i turystycznego obrazu miasta. Wybudowane na początku XIX wieku w latach
1903 – 1910 należą do reprezentatywnych przykładów architektury secesyjnej w Świnoujściu. Należy podkreślić, że zachowały się ich pierwotne bryły, układy kompozycyjne elewacji, wystrój architektoniczny o motywach secesyjnych i elementy wyposażenia. Każdy budynek posiada indywidualne cechy, bryły są bogato rozczłonkowane z dekoracyjnymi detalami czy to w formie kwiatów, czy wstęg, czy np. motywów masek.

Realizując inwestycję dołożono staranności w utrzymaniu pierwotnego wyglądu budynków oraz zachowano szczególną dbałość o detal architektoniczny i historyczny. Wyeksponowanie tych walorów - dzięki remontowi kamienic - zdecydowanie wpłynęło na wartość architektoniczną i artystyczną tego miejsca.

Na uwagę zasługuje fakt współpracy wielu wspólnot mieszkaniowych i ich determinacja w realizacji tego trudnego projektu, który w zasadniczym zakresie został zrealizowany z końcem 2015 r.

Autor Projektu: architekt Rafał Antonowicz z firmy Redanze Szczecina

Wykonawcami byli: KIELART Konserwacja Zabytków sp. z o.o., SKANSKA S.A. Warszawa
Inwestorem Zastępczy była firma: NBQ ze Szczecina
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ZESPÓŁ BUDYNKÓW HOTELOWYCH
HOTEL „TRZY WYSPY” PRZY UL. SŁOWACKIEGO W ŚWINOUJŚCIU
Zespół budynków z usługami towarzyszącymi, na który składają się trzy budynki hotelowe dla ok. 300 gości z bazą zabiegową, w tym: sauna, łaźnia parowa, basen i SPA, balneoterapia, hydromasaże, okłady borowinowe, kąpiele zmiennocieplne, magnetoterapia, laseroterapia, a także restauracja z zapleczem i miejscami postojowymi dla samochodów osobowych w kondygnacji podziemnej. Inwestycja została zrealizowana na terenie strefy konserwatorskiej, której układ urbanistyczny znajduje się pod ochroną konserwatora zabytków.

Zastosowane rozwiązania projektowe obiektu nawiązują do uzdrowiskowego i zabytkowego charakteru Dzielnicy Nadmorskiej. Zrealizowany Zespół hotelowy – Hotel „Trzy Wyspy” wzbogaca bazę hotelową Świnoujścia i stanowi kolejny nowoczesny obiekt w mieście służący kuracjuszom i turystom.
Autor projektu: świnoujski architekt Pan Krzysztof Jankiewicz

Wykonawca: Świnoujskie Przedsiębiorstwo Budowlane STAWAL sp.j. Stanisław Sulikowski, Waldemar Dimke
